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Debrecen,

Nagy Vincét 
Genfbe Juszt

több politikussal megidézték 
Iván pőrének október 18-iki 
főtárgyalására

Budapesti tudósilónk jelenti: 
Bethlen István gróf genfi merény­
lőjének, Juszt Ivánnak bűnügyé­
ben a svájci szövetségi bíróság 
tudvalévőén október 18-ra tűzte 
ki a főtárgyalást.

A legutóbbi napokban több ma­
gyar politikus, akik a baloldali el­
lenzékhez tartoznak, idézést ka­
pott a Juszt István-íéle bűnügy fő­
tárgyalására. Egyesek felfogása 
szerint azt akarja tőlük megkér­
dezni a svájci bíróság, hogy mi­
lyennek ítélik a jelenlegi magyar- 
országi kormányzati rendszert é 
politikai viszonyokat.

Ellenzéki körökben a magyar 
politikusok megidézésének külö­
nösen azért tulajdonítanak jelen­
tőséget, mert most történik meg 
először, hogy idegen államban a 
bírói fórum előtt részletes tárgya­
lás és bizonyítás anyaga a ma­
gyar politikai helyzet.

Az egyik idézést Nagy Vsnce 
nemzetgyűlési képviselő, a 
függetlenségi és Kossuth-párt 

vezére kapta.
Az idézés a svájci szövetségi 

bíróság hivatalos borítékában 
Nagy Vince lakására érkezett. A 
boríték címzése a következő:
Charge Svájc Bundesgericht Tri- 

buna Féderal

M.
dr. Nagy Vince, ancien ministre 

depute
Budapest, 

Károly körút 15.

Az idézőlap egyik oldala fran­
cia, másik oldala német nyelven 
szól és szószerinti szövege a kö­
vetkező:

A Svájci Szövetségi Bíróság, 
a büntetőkamara elnökétől 

Dr. Nagy Vince volt míniszt. urnák 

Budapest.
Juszt István magyarországi szár­

mazású párisi lakos, újságíró ellen 
indított bűnügyben az 1853. évi 
február hó 4-én hozott szövetségi 
híintető tör vény könyv 42. és 43. 
cikkei alapján ezennel felszólítom 
Önt, hogy 1926 október 18-án, hét­
főn délelőtt pontban ki.enc ura­
kor az első esküdtkerület esküdt- 
jci elölt Gentben, az igazságügyi 
palota csküdtszéki termében je- 
fenjék meg, hogy mint tanút ki­
hallgathassuk.

Figyelmeztetem, hogy a szövet­
ségi büntetőjog 67. és 78. cikkei 
megtiltják Önnek, hogy olyan sze 
mélyekkel, kiknek ügyében tanú

vallomást kell lennie, kihallgatása 
előtt beszélhessen és az erre vo­
natkozó bírósági tárgyalást végig­
hallgassa. Ennek a tilalomnak az 
áthágása a fent megjelölt törvény 
1S9. cikkének értelmében száz 
frankig terjedhető pénzbüntetést 
von maga után.

Költségeit az állampénztár nem 
téríti meg, erre vonatkozó követe­
lésével egyedül a vádlottal szem­
ben léphet lel.

Kérjük Önt, hogy a meghívó vé­
telét szíveskedjék elismerni.

Lausanne, 1926 október 2.
A büntető kamara elnöke 

Ross e.“

Az idéző levélre a svájci címer 
van nyomva.

Hasonló szövegű idézést kézbe­
sítettek még két-három ellenzéki 
képviselőnek is, akik azonban az

idézést egyelőre a legnagyobb 
diszkrécióval kezelik.

A főtárgyaláson Juszt Ivánt tud­
valévőén Montét Marius francia 
képviselő, a kiváló kriminalista. 
Herriot pártjának egyik vezető- 
tagja fogja védeni, aki maga mellé 
egy genfi ügyvédet is megneve­
zett védőül.

Kérdést intéztünk Nagy Vince 
nemzetgyűlési képviselőhöz, hogy

eleget tesz-e az idézésnek és
megjelenik-e október 18-án
Géniben, Juszt Iván főtár­

gyalásán, mint tanú.
Nagy Vince a következő nyilat­

kozatot tette:
— Tulajdonképen nem tudom, 

milyen kérdésben akar engem a 
svájci szövetségi bíróság kihall­
gatni. Én ugyanis a vádlottat nem 
ismerem, a kérdéses inzultus meg­
történtéről és körülményeiről csak

az itteni lapokból értesültem. — 
Csak következtetem tehát meg- 
idézésem lényéből, hogy talán ar­
ra nézve akar kérdéseket feltenni 
hozzám a svájci szövetségi bíró­
ság, vájjon igaz-e vádlottnak az a 
védekezése, amit a lapok annak 
idején megírtak, hogy tudniillik ,,a 
magyar nép elnyomatás alatt szen­
ved".

— Arra a kérdésre, — folytatta 
Nagy Vince — hogy eleget te­
szek-e a meghívásnak, e pillanat­
ban még nem tudok határozott vá­
laszt adni, mert közvetlenül a tár­
gyalás előtt az utolsó napokban 
kaptam az idézést és nagyon is 
meg kell fontolnom, hogy egy sem­
leges állam legelőkelőbb bíróságá­
nak udvarias meghívását etikailag 
lehetséges-e visszautasítanom. Hi­
szen elvégre ott is az objektív 
igazság kiderítése lehet csak a cél. 

Ebben az ügyben
az igazságügyminíszter nyom­
ban érintkezésbe lépett Beth­
len István miniszterelnökkel.
Az igazságügyi kormány azon 

az állásponton van, hogy a meg­
idézett politikusok szabad elhatá­
rozásától függ, vájjon megjelen­
nek-e a fötárgyaláson, vagy sem.

9 hadiiselteli pártjánál álarcában akar Bethlen pártja
belopózoi Debrecenbe

Kínos részvétlenség és általános fogalomzavar Jellemezte az u] „párt“
zászlóbontását

Szerda délután hat órára hir­
dette a Hadviselt Polgárok Orszá­
gos Pártja debreceni pártszerve­
zete alakuló értekezletének kezdő­
iét, de bet óra tájban meg alig 
két-három tucat érdeklődő -un at­
kozott a városháza kis tanácstér 
méhen. A kis tanácsterem rendkí­
vül nagynak mutatkozott ez alka­
lommal, mert úgy latszik, hogy
Debrecen választóközönsege

tisztában mm az uj pártalaku­
lás valódi céljával: a leplezett

kormánytámogatással
és nem akar reszt venni egy olyan 
mozgalomban, amely programmal 
kisajátítja a demokrácia követelé­
seit, hogv a tetszetős programma 
a kormány táborába terel,e a
rCir‘akkuBtS^^ folyása

ű/^páTfitetöiSnA^U-

lcnsógét. A legteljesebb zavar jc 
lemezte az értekezletet és az el­
hangzott felszólalásokból kiden. . 
hogy a kisszámú megjelentek ko 
züf'mindenkinek külön véleménye
volt úgy a párt programját, nun
a vezetőség megválasztandó tag
jail illetően. Nem lehet kétség az-

, iránt, hogy 
. I „mini a Ripka-párt a kormány

íövárosi különítményét jelenti, 
épugy a hactnisettek pártja je­
lentené a vidéken Bethlenek 
uralmának segédcsapatait 

zsidókkal tarkítva.
Jellemző az uj párt maroknyi hí­
veinek mentalitására, hogy a deb­
receni szervezet tisztikarának és 
választmányának kijelölt tagjai 
közölt csupa törzstiszt, vagy leg­
jobb esetben nyugalmazott tarta­
lékos tiszt szerepel, tehát a fen­
nen hangoztatott 15,000 debreceni 
hadviselt polgár közül egyetlen le­
génységi állománybeli polgárt 
sem tartottak érdemesnek arra, 
hogy a pártalakitás előkészületei­
ben résztvegven.

Az alakuló értekezletet bét óra­
kor nyitotta meg Kerekes Gyula 
országos párti it kár, aid a párt cél- 
kitűzéseit próbálta ismertetni 
heves hangsúlyozással Előadásából 
kiderült, hogy egyetlen politikai 
pártban sem bízhatnak a hadvisel­
tek, tellát külön pártot kell alakí­
tanak. Hosszasan magyarázgatta 
ezután a párt tizenkét pontból 
álló programját, de rapszódikus 
előadásmódjával nem tudta elérni, 
hogy mondatai értelmét közérthe­
tővé tegye és ezért előadása végén 
felkérte a megjelenteket, hogy ha

valamire még kiváncsiak, úgy in­
tézzenek hozzá kérdéseket.

— Mi lesz az esküdtszékekkel?
— kérdezte egy érdeklődő.

Az országos titkár erre lapoz­
gatni kezdett a párt nyomtatott 
programfüzetében, de az elhang­
zott közérdekű kérdésre nem adott 
választ. A válasz nélkül maradt 
kérdés körül keletkezett kelletlen 
hangulatban kérdezte meg ezután 
Farkas Lajos, a Debreceni Füg­
getlen Újság szerkesztője, hogy a 
pártnak mi a véleménye a tansza­
badságról? Az országos titkár erre 
a kérdésre örömmel fedezte fel a 
programpontok között, hogy az 
uj párt a főiskolai tanszabadság 
alapján áll.

Vitéz Kolozsvári Borcsa Mihály, 
a Hajduföld szerkesztője kér­
dezte meg ezután, hogy a párt 
a tanszabadság kérdését a nume­
rus claususra is vonatkoztatja-e, 
mire Kerekes titkár ur a fogas kér­
désre rövid habozás után kijelen­
tette, hogy

a párt nem akar állástloglalm 
a fennálló törvények közül 
egyik ellen sem. tehát a nume­
rus claususról való vélemény 
ezekszerint a párt tagjainak a 

magánügye.
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1926 október 14.

A demokráciáról és a liberaliz­
musról is megemlékezett a titkár 
ur, amelyekről a szószerint követ­
kező kis érthetetlen, de bájos meg­
állapításokat eszközölte.

,,Ha valaha volt demokratikus 
uralom, akkor a mi törekvésünk és 
és programunk az. A mi demokrá­
ciánk azonban nem lemondásra 
kész, nem hízelgő hazafiallan ösz­
tönének, nem is olyan demokrácia, 
mely örökké fél és különösen ak­
kor ijed meg, ha egyszer egy kis 
bátorsága volt. Nem is liberáliz- 
mus, mely a nemzeti közösség ka­
tegóriáján és érdek harcain felette 
érzi magát. A mi erényeinkhez 
ezek nem méltók. A mi törekvé­
sünk kell, hogy igaz magyar le­
gyen és ezt az egész vonalon ér­
vényre juttassa."

Miután pedig a titkár ur a de- J 
mokráciát és a liberálízmust ilyen 
alaposan helybenhagyta, bejelen­
tette, hogy az évi tagdíj hat pen­
gőben van megállapítva. Rátért 
ezután a vezetőség jelölő listájá­
nak felolvasására, melynek során 
kiderült, hogy a diszclnöki tiszt­
ségre Flohr János altábornagyot, 
elnöknek Dezső Lajos tábornokot, 
társelnöknek Guba János tábor­
nokot, ügyvezető alelnöknck dr. 
ifjú Magoss György bankigazgatót 
szemelték ki.

Mikor az előadó eddig jutott a 
névsor olvasásában, váratlanul fel­
állott Budav Aladár nyug. őrnagy, 
a párt egyik leglelkesebb debreceni 
propagálója és bejelentette, hogy 
ma,

Flohr altábornaggyal beszélge­
tést folytatott és az altábor­
nagy nem hajlandó tisztséget 
vállalni, mert nem ért egyet a 
pártnak az általános titkos vá­
lasztójogot követelő program­

pontjával.

A frappáns bejelentésre a meg­
jelentek hevesen kiáltozni kezd­
tek:

— Nekünk sem kell a titkos vá­
lasztás! Le vele! Nyílt szavazás 
kell az egész országban!

Kerekes titkár védelmezni pró­
bálta a titkos szavazást, de a meg­
jelentek olyan dühösen követelték 
a nyílt választást, hogy végül is 
saját jószántából megváltoztatta a 
hivatalos programot és kijelen­
tette, hogy ezt a kérdést „a körül­
mények alakulása szerint" fogják 
majd mérlegelni.

Rostkovitz Artur újságíró volt a 
következő szónok, aki a mozgalom 
vezére után érdeklődött.

Vájjon ki lesz, az a kiváló em­
ber — kérdezte, — akit mi 

követhetünk?
A váratlan kérdésre nagy csend 

támadt és csak pillanatok múlva 
szólalt meg valaki:

Bethlen!
A miniszterelnök nevében emlí­

tése után felpattant Kerekes titkár 
és félreértések elkerülése végett 
gyorsan kijelentette, hogy Bariba 
altábornagy az országos vezér.

Ezután megkérdezte a megje­
lenteket, hogy kimondják-c a deb­
receni szervezet megalakulását? A 
kérdezésre dr. Nagy István vála­
szolt.

Igen.
Az egyhangú válaszra Kerekes 

titkár bejelentette, hogy a debre­
ceni szervezet egyhangúlag meg­
alakult.

Vitéz Kolozsvári Borcsa Mi­
hály, a Ha jduföld szerkesztője 
emelkedett szólásra és bírálni 
kezdte az elnökség jelölő listáját.

Kijelentette, hogy nem személyes, 
hanem az ügy szempont jajból ki­
fogásolja dr. ifjú Magoss György 
ügyvezető alelnöki pozícióját, aki 
szerinte kifejezetten pártpolitikus, 
tehát alkalmatlan ennek a pártok 
felett; álló pártnak ai vezetésére.

Buday Aladár nyug. őrnagy 
csatlakozik Kolozsvári Borcsa ál­
láspontjához.

Kerekes titkár: Akinek kifogása 
van dr, ifjú Magoss György jelö­
lése ellen, nyújtsa fel a kezét.

Vitéz Kolozsvári Borcsa Mihály: 
Titkos szavazást kérünk!

Pálffy József szerkesztő vitéz 
Kolozsvári felé: Ön az előbb a 
nyílt szavazás mellett foglalt lá- 
lást.

Vitéz Kolozsvári: Az más.
Mester Lajos ipartestületi alel­

nöki Csak népszerű embereket 
szabad beválasztani a tisztikarba.

Rostkovitz Artur: Ifjú Magoss 
György az elmúlt választáson csak 
1600 szavazatot kapott, pedig 3000 
ajánlója volt.

Mester Lajos: Ne most válasz- 
szunk tisztikart, hanem egy jelölő 
választmányra bízzuk annak ösz- 
szeállitását.

Kerekes István: Azonnal kell 
választani.

Fclkiáltsáok: Nem választunk!
Dr. Nagy István: Mindenesetre

kell egy ideiglenes elnök. Talán 
én, vagy más...

Felkiáltások ée derültség: Éljen 
dr. Nagy István!

így lett ideiglenes elnök dr. Nagy 
István ügyvédből, aki kijelentette, 
hogy a választmánnyal kijelöli a 
tisztikar és az intézőbizottság név- 
sorát.

Vitéz Kolozsvári szerkesztő ez­
után újból felszólalt és

tiltakozott az ellen, hogy az 
intézőbizottság jelöljön, mert 
szerinte az intézőbizottságban 

kevés a fajvédő.

Egy külön jelölő bizottság kikül­
dését javasolta, amely húsz tagból 
álljon.

A fajvédő lap szerkesztőjének 
indítványára közfelkiáltással 
alakították meg ezután a je­
lölő bizottságot, amelynek 
tagjai természetesen túlnyomó­
részt fajvédők, kisebb részben 
pedig mérsékelt reakciósok 

lettek.

ségügy minél magasabb színvonal­
ra emelkedjék. Csak igy remél­
hetjük azt, hogy a körülöttünk 
élő népek erős versenyében nem­
zetünket fönn tudjuk tartani.

A szabályrendelet sérelmes ren­
delkezése azonban épen ellenke­
ző célt szolgál. E rendelkezés 
fenntartása esetén egyszerűen le­
hetetlenné van téve ezeken a vá­
rosrészeken a legszükségesebb 
közmüveknek a létesitséc. E vá­
rosrész lakosai sem anyagi, sem 
kereseti viszonyok tekintetében 
nem állanak olyan kedvező hely­
zetben, hogy a létesítendő közmü­
vek költségeinek teljes összegét 
viselhetnék. Már pedig a város 
egész lakosságának az érdeke 
szempontjából elsőrendűen fontos 
az, hogy c városrészek a köz­
egészség, a forgalom és közbizton­
ság követelményeinek megfelelő 
közmüvekkel elláttassanak. Ezek 
költségei

Miután ilyen kiválóan sikerült a 
Hadviselt Polgárok Országos Párt­
jának debreceni zászlóbontása, a 
tizenhét főnyire olvadt hallgató­
ság Kerekes titkár éljenzése mel­
lett clszállingózott. Bethlent elfe­
lejtették éljenezni a nagy izgalom­
ban.

Nem lehet a kéltségek közműveit teljesen a telek­
tulajdonosok terhére létesíteni

A függetlenségi polgárság és a munkásság a kertségekrS! 
szélé szabályrendelet megváltoztatását és közmüvek létesíté­

sét követeli
Megírtuk nemrég, hogy a deb­

receni függetlenségi és demokra­
tikus polgárok és a debreceni szo­
ciáldemokrata munkások több 
közérdekű beadvánnyal fordultak 
Debrecen város törvényhatósági 
bizottságához. Leközöltük a vám­
sorompók megszüntetése, illetve 
kihelyezése tárgyában beterjesz­
tett indítványt, majd a villanyvi­
lágításnak a kertségekre és tele­
pekre való bevezetését tárgyazó 
indítványt adtuk közre. Most a 
perifériák közmüvére vonatkozó 
szabályrendelet módosítását kérő 
beadványt közöljük. A beadvány, 
melyet a függetlenségi és de­
mokratikus polgárok és szociál­
demokrata munkások vezető em­
berei írtak alá, a következőképen 
hangzik:

„A 174—1926—9770. bkgy. szá­
mit, a város belterületéhez csatolt 
és kelteteknek minősített terüle­
tek szabályozásáról és az azokon 
létesítendő közmüvekről szóló 
szabályrendelet a városias lét 
alapját képező közmüvek létesíté­
sére vonatkozólag akként rendel­
kezik, hogy

az ezek létesítésével járó 
összes költségek teljes egé­
szében az ingatlan tulajdono­

sok által viselendők.
A szabályrendeletnek ez intéz-

♦** ♦** »I» ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦
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kedése reánk, a perifériákon la­
kó, adófizető polgárokra nézve 
rendkívül sérelmes. Sérelmes el­
sősorban azért, mert az egyenlő 
elbánás elvét sérti. Mig a belső 
városrészeken ezen közmüveket a 
város vagy saját költségén végez­
teti, vagy csak bizonyos mérték­
ben hárítja azokat át a telektu­
lajdonosokra, addig

a periféirákon lakó polgáro­
kat másodosztályú polgárok­
nak minősítve, a létesítendő 
közmüvek összes költségének 

a viselésére kötelezi.
A város polgárai között ilyen 

értelemben való különbségtétel 
sérti az egyenlő elbánás elvét. 
Már ezért is megszüntetendő.

De nemcsak az érdekelt lako­
sok szempontjából sérelmes és 
megváltoztatandó a szabályren­
deletnek ezen í endelkezése, ha­
nem a város egész lakosságának 
az érdekéből is.

Elég csak rámutatnunk dr. T íi- 
d ő s Kálmán városi tiszti főorvos 

i jelentéseire, amelyek szerint 

a szükséges közmüvekkel el 
nem látott kertségek és tele­
pek közegészségügyi viszo­
nyai a legszomorubb képet 

mutatják.
Maga ez a lény minden tárgyi­

lagosan gondolkozót meggyőz ar­
ról, hogy a szabályrendelet fent 
panaszolt sérelmes rendelkezése 
fent nem tartható.

Ellenséges indulata népekkel 
körülvett nemzetünknek létérde­
ke az, hogy az általános népegész-

jogosan semmi esetre sem há­
ríthatok át a közvetlenül ér­
dekelt telektulajdonosokra 
akkor, amidőn a kereseti adó 
és községi pótadó fizetése 
tekintetében teljesen egyen­

lő elbánás alá vonatnak a 
belső területek lakosaival. 

Miért fizetnek kkor a belterü­
letté minősített telkek tulajdono­
sai kereseti adót és községi pót­
adót, ha a város minden közmü­
vet velük akar megfizettetni.

De meg teljesen méltánytalan 
lenne a jelen generációt teljes 
egészében megterhelni ilyen sú­
lyos költségekkel.

Tisztelettel kérjük azért, mél- 
tóztassék a fenti szabályrendelet 
sérelmes részét megváltoztatni és 
a 160—8006—1897. bkgy. sz. hatá­
rozattal a belterülethez csatolt és 
belteleknek minősített területek 
közmüvekkel ellátásának költsé­
ge alól az érdekelt telektulajdono­
sokat mentesíteni.

Tisztelettel a függetlenségi és 
demokratikus polgárság megbízá­
sából:

Aláírások.
A szociáldemokrata munkások 

megbízásából:
Aláírások.

Megtámadta a rendűit és meg- 
skarta vesztegetni egy állat­

kínzó íöldmives
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Világhírű
Gyuklts, Bősei és Höckel

kalapok legolcsóbban
Kornfeld uridivatházában

Ariny-Blka épület

8.

R. Nagy János hajduszováti 
íöldmives a Miklós ucca végén a 
lovait, melyek a terhes szekreet 
nehezen húzták, olyan embertelenül 
verte, hogy a közelben posztoió 
rendőr kénytelen volt figyelmez­
tetni, hogy hagyjon fel a lovak ve­
résével, mert állatkínzás miatt fel­
jelenti.

A íöldmives dühös lett a figyel­
meztetésre és még jobban verte lo­
vait, mire a rendőr le akarta iga­
zoltatni. A gazdálkodó ellensze­
gült és el akart hajtani, a rendőr 
azonban lefogta a kantárszárakat. 
R. Nagy János, mikor a rendőr le­
fogta lovait, leugrott a szekérről, 
csúnya káromkodással nckiugrott 
a rendőrnek és letépte a gallérját. 
A rendőr a dühös gazdálkodót 
kénytelne volt megkötözni és úgy 
bekísérni a rendőrségre.

Az utón a gazdálkodó a rendőrt 
100,000 koronával akarta megvesz­
tegetni, csak engedje szabadon. A 
gazdálkodó ellen igy nemcsak ál­
latkínzás és hatósági közeg elleni 
erőszak miatt indul meg az eljá­
rás, hanem megvesztegetés miatt is.

Egri 
1913-b 
ság al 
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Buzáth Jánost és Folkusházy Lajost 
választották alpolgármesterré

Pörök egy jogtalanul eladott 
szőlő miatt

Egri Gyula letétiem gazdálkodót 
1913-ban tékozlás miatt gondnok­
ság alá helyezték, mert a vagyonát 
korcsmái dorbézolásra pazarolta. 
A világháborúban Egri katonai 
szolgálatot teljesített, de a lesze­
relés után újra kezdte falujában a 
tékozló mulatozást és egész nap a 
korcsmában üli. Adósságai is egyre 
szaporodtak és I922-ben a szőlő­
jét eladta 14,000 koronáért Barcsa 
Károly korcsmárosnak, akinél 
10,000 korona korcsmái adóssága 
volt, A szőlő eladásakor nem 
mondta meg a korcsmárosnak, 
hogy gondnokság alá van helyezve.

A korcsmaros három évig hasz­
nálta a szőlőt és harmadik év vé­
gén elvették, mert az Egri Gyula 
újonnan kinevezett gondnoka visz- 
szaperelte azzal, hogy az eladásra 
Egrinek nem volt joga, mivel a 
szőlő zár alatt volt. A korcsmáros 
ekkor feljelentette Egri Gyulát 
csalás miatt. A járásbíróság bűnös­
nek is mondta ki és elitélte 14 napi 
fogházra és 500,000 korona pénz- 
büntetésre.

Budapest, okt. 13. Ma folyt 
le Budapest székesfőváros alpol­
gármestereket választó rendkívüli 
közgyűlése, amely erős érdeklő­
dés mellett kezdődött.

Ripka Ferenc főpolgármester a 
Batthyány-örökmécs felavató ün­
nepségéről számolt be a közgyű­
lésnek. Ezt a bejelentését sűrűn 
szakították félbe a szociáldemo­
kraták Habsburg-ellenes megjegy­
zései. Meghatottsággal parentálta 
el Jászai Marit is, mint a magyar 
színművészet és a magyar nemzeti 
élet nagy veszteségét. Indítványá­
ra a közgyűlés az elhunyt nagy 

i művésznő emlékét jegyzőkönyv- 
I ben örökíti meg és a családhoz 

részvéttáviratot intéz.
Az elnöki bejelentések után a 

főpolgármester elrendelte a sza­
vazás megkezdését és annak tar­
tamára az ülést felfüggesztette.

293 bizottsági tag adta le sza­
vazatát és mindössze tizennégyen 
maradtak távol a szavazástól. —

Nem szavazott természetesen a 
négy érdekelt jelölt. Buzáth János 
222, Folkusházy Lajos 155, Már­
kus Jenő 143, Bérezel Jenő 12 és 
Lieber Endre 8 szavazatot kapott. 
Ennek alapján Buzáth János és 
Folkusházy Lajos eddigi alpolgár­
mestereket választotta meg a 
közgyűlés újra alpolgármeste­
rekké.

A főpolgármester újból meg­
nyitván a közgyűlést, jelentést tett 
a választás eredményéről. Joha- 
novits Pál vezetésével küldöttség 
hívta meg a közgyűlésre a meg­
választott alpolgármestereket, a 
kiket Ripka főpolgármester üd­
vözölt. Az alpolgármesterek ez­
után letették a hivatalos esküt. A 
jobboldal éltette a két alpolgár­
mestert, a baloldal főleg Buzáthot. 
A főpolgármester üdvözlő beszé­
dére az újonnan megválasztottak 
nevében Folkusházy Lajos vála­
szolt.

Emésztési gyengeség, vérsze­
génység, lesoványodás, sápadtság, 
mirigy betegségek, bőrkiütések, 
kelések, furunkulusok eseteinél a 
természetes „Ferenc József" ke- 
serüviz szabályozza a belek any- 
nyira fontos működését. Az or­
vosi tudomány számos vezérférfia 
meggyőződött arról, hogy a valódi 
Ferenc József viz hatása mindig 
kitünően beválik. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és fü- 
szcriízlctekben.

vei rendőrök mentek a helyszínére
a tüntetők a rendőrökre is tá­
madtak, zsidóbérenceknek ti­

tulálták őket,
majd a rendőrfelügyelőre támad­
tak és lova kantárszárát megra­
gadták. Amikor a rendőrség a tö­
meget szétoszlatta, a Dohány uc- 
cán, Klauzál uccán és a Nyár uc- 
cán vonult végig egy-egy csapat, 
közben többeket megtámadtak, 

Buchsbaum Sámuel hordár 
fejét beverték és Szörényi 
Tivadar orvost ís súlyosan 

bántalmazták.
Az Ítélet ellen felebbezést jelen­

tettek be és igy került az ügy a 
debreceni törvényszék Bőd taná­
csa elé, mely ma felmentette Egri 
Gyulát a vád alól azzal az indo­
kolással, hogy a károsultnak kel- 
lelt volna a telekkönyvi hivatalnál 
titánná nézni, hogy Ettri Gyula 
rendelkezik-e a szőlővel és jogá­
ban van-e azt eladni. A telekkönyvi 
kimutatás megnézését elmulasz­
totta és igy a saját gondatlansága 
okozta a kárát.
•>«>♦>«►*«»*«■> a».:.»***»*

Cséplésí bemutató a debreceni 
gazdasági akadémián

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara a debreceni Gazdasági Aka­
démiával karöltve már évek óta 
folytat kísérleteket annak a meg­
állapítása céljából, hogy a cséplé- 
sek során megállapíthatólag 4 8 
százalékig terjedő u. n. szemvesz- 
teség miképen hárítható el s miké­
pp menthető meg ez a magmeny- 
nyiség a gazdasági és nemzeti jö­
vedelmünk javára.

A kísérletek során Zaymusz Il­
lés ny. ipari főfelügyelő cséplőgé­
pekbe szerelhető szerkezete igen 
hasznosnak bizonyult, úgy, hogy a 
I iszántuli Mezőgazdasági Kamara 
előterjesztésére a Földművelésügyi 
Miniszter a Zaymusz-íéle készülék 
hivatalos kipróbálását is elren­
delte, melyet ez alkalommal is a 
célnak megfelelőnek talált a kiren­
delt bizottság.

A hivatalos kísérletek befejezté­
vel a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara es a debreceni m. kir. 
Gazdasági Akadémia a gazdakö­
zönség is bemutatni kívánja a Zay- 
musz-féle cséplőgép betétszerkeze­
tet és pedig munkaközben s e cél­
ból folyó hó tizennyolcadikén dél­
előtt 9 órai kezdettel cséplési be­
mutatót rendeznek Pallagon a deb­
receni in. kir. gazdasági akadémia 
gazdaságában.

Ezen cséplési bemutatóra a gaz­
daközönséget és érdeklődőket 
meghívja és szivesen látja a Ka­
mara és az Akadémia.

Legjobban és legolcsóbban vesz
harisnyákat, kötött árut, 
kézimunka anyagokat

BENYÁTS EM INÉL.
Eladás nagyban és kicsinyben. 
Külföldi és saját gyártmányok i

Újabb Speyer-külcsBnt ajánl a pénzügy 
miniszter Debrecen városának

Azután a csúfos kudarc után, 
amely a pénzügyminisztert az úgy­
nevezett második Speyer kölcsön­
nel a városok részéről és elsősor­
ban Debrecen város részéről érte, 
most a pénzügyminiszter újabb 
leiratot küldött Debrecen városá­
hoz.

E leirat szerint a Speyer és 
Terra nevvyorki bankcég megis­
métli ajánlatát újabb dollárköl- 
csön nyújtására vonatkozóan az 
előbb kínált kölcsön feltételeinél 
sokkal kedvezőbb és nem olyan 
megalázó feltételek mellett.

E kölcsönajánlatról fővárosi tu­
dósítónk közlése nyomán egyéb­
ként már hirt adtunk és ezzel kap­
csolatban közöltük azt is, hogy e 
kölcsön megszerzésében ez alka­
lommal azonban nem a pénzügy- 
miniszter, hanem a Debreceni Al­
földi Takarékpénztár budapesti 
anyaintézete, a Pesti Magyar Ke-

Bank buzgólkodott. 
Ez megnyugtatásul szolgálhat arra, 
hogy a felkínált kölcsön feltételei 
körül nem fognak elhangzani azok 
a jogos panaszok, amelyek a pénz­
ügyminiszter által szerzett kölcsön 
ellen elhangzottak.

A városnak mindenesetre fog­
lalkozni kell az újabb Speyer köl­
csön felvételének kérdésével, mert 
egy újabb beruházási program 
végrehajtására az általános gazda­
sági és munkaviszonyok miatt is 
még mindig szükség van. Ameny- 
nyiben a kölcsön felvételére sor 
kerül a kölcsön felhasználását tár­
gyaló beruházási program összeál­
lítása kérdésében már most felhív­
juk a városi tanács figyelmét azok­
ra a kívánságokra, amelyek a kis­
polgárság és munkásság köréből 
elhangzottak és amelyeknek mél­
tányos és jogos voltát senki se.-.i 
vonhatja kétségbe.

A bíróság elitéit bárom fajvédő ifjoncot, akik Beregi 
Oszkárra haragudtok és ezért védtelen leányokat 

inzultáltak az uccán

reskedelmi

A kurzuígavallérok a bíróság előtt gyáván letagadták tetteiket
Budapest, okt. 13. A mull év 

februárjában, amikor Beregi Osz­
kár néhány napra hazaérkezett, 
többek felkérésére előadást hirde­
tett a Vigadó termében. Az ébre­
dők előzőleg február 15-én dél­
előtt ugyancsak a Vigadóban gyű­
lést tartottak, majd utána röpcé­
dulákat osztogattak, amely arra 
hívja fel különösen a keresztény 
magyar ifjúságot, hogy

méltóan fogadja este hét óra­
kor Beregi Oszkárt.

A fogadtatásra este 7 óra táj­
ban össze is gyülekezett a VigadóI RISKO BÉLA

anpol és francia női divatterme 
Gambrlnus-pasrage

Mérsólcelt áral-c!

előtt két-háromszáz főnyi tömeg, 
akik először

egy tánciskolába iparkodó 
fiatal leányt durva megjegy­
zésekkel inzultáltak, majd a 
leányt védő Havas András 
hírlapiról záptojással megdo­
bálták és gummíbottal arcul- 

___ ütötték,
A főkapitányságról Bossányi 

Miklós rendőrfelügyelő vezetésé­
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A támadók között fiatal közép­
iskolai diákok is voltak, akiket 
már előzőleg a fiatalkorúak bíró­
sága vont felelősségre, ma pedig 
a budapesti bűn tetőtörvényszék 
Krayzell-tanácsa elé kerültek 
Elek György orvostanhallgató, Fi- 
hpp László joghallgató, Komorócy 
István joghallgató, Kormuth Péter 
felsőkereskedelmi iskolai növen­
dék és Imreh Zsigmond festőmű­
vész növendék.

A tárgyaláson az összes vádlot­
tak tagadták, hogy akar a rend­
őröket, akár pedig magánosokat 
bántalmaztak volna, a tanuk azon­
ban azt is igazolták, hogy 

az uccákon végigvonuló csa­
pat, amiért Beregi Oszkáron, 
írki lemondta az előadást, 
nem tudtak bosszút állni, 
mindenkit, még nőket is ín- 

zultált.
Érdekes volt egy fiatalkorú 

tanúvallomása, akit a fiatalkorúak 
bírósága ugyanebből az ügyből ki­
folyólag dorgálásra Ítélt, aki azt 
hangoztatta, hogy a diákok ártat­
lanul, békésen haladtak végig az 
uccán és zsidókból álló csoport 
megtámadta őket. Az elnök meg 
is jegyezte erre a vallomásra, hogy 
szerencse, hogy nem mint komoly 
tanú vallott a reményteljes gim­
nazista, mert nagyon rosszul járna 
ezért a vallomásért.

A perbeszédek után a bíróság 
Ítéletében bűnösnek mondotta ki 
Imreh Zsigmondot hatóság elleni 
erőszak vétségéért és ezért 14 
napi fogházra és 500.000 korona 
pénzbüntetésre Ítélte, Komoróczy 
Iván és Kormuth Péter magánosok 
elleni erőszak vétségéért ugyan­
csak 14—14 napi fogházat kap­
tak. A többi vádlottakat a bíró­
ság felmentette.

FÜLÖP ETTA
női kalapizalonla

Debrecen, Péterfla-u. 14.

— Edcrlc Gertrud másik re­
kordja. Az amerikai lapok még 
mindig ünnepük Ederle Gertrudvt, 
a La Manche átuszásáhak rekor­
derét. A Baltimore Sun megálla­
pítja, hogy Ederle kisasszony nem­
csak az első nö, aki 14 órát egy­
folytában kibírt a vízben, hanem 
egyúttal az első hölgy, aki kibírta, 
hogy 14 óráig sem pudert, sem 
rúzst ne használjon.
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HÍREK
Állatvédelem

Mark Twainnek van egy remek 
kis elbeszélése, amely gondolko­
dóba ejtett már ezelőtt 10 eszten­
dővel is, amikor először olvastam 
s mindig eszembe jut, ha a társa­
dalom megjavítására hozott tör­
vény végrehajtásáról van szó. Ha 
jól emlékszem, ezredes az elbeszé­
lés hőse, aki fortéllyal, erűvel egyre 
a törvények, rendeletek betartá­
sára kényszeríti az embereket, de 
ezenfelül is mindig hajlandó a köz­
belépésre, ha a kulturembert kö­
telező udvariasság, vagy a huma­
nizmus íratlan törvényeinek betar­
tása hiányt szenved. Ha a vasúti 
kalauz udvariatlan, diplomatikusan 
nagybátyjára hivatkozik, aki a 
társaság igazgatóságának tagja, ha 
a sürgöny! elve vő postatiszt a fo­
gát piszkálja, vagy udvarol, mi­
alatt sort állanak az ab'aka alatt, 
egy sürgönyt ad fel, amelyben be­
jelenti a postaigazgatónak, hogy 
este a vacsoránál elmesél egy ked­
ves históriát arról, hogy tisztviselői 
mivel töltik hivatalos idejüket. 
Pontosan megköveteli, ami neki 
jár, mert arra gondol, hogy ke- 
vésbbé erélyes embereknek is meg­
adják majd a tökéletes kiszolgálást 
a rendhez szokott hivatalnokok. 
Hazugsággal, ravaszsággal, furfan­
gos diplomáciával dolgozik mindig 
azon, hogy az emberek becsüljék 
meg egymásban az embert, hogy 
mindenki teljesítse kötelességét, 
adja meg a köznek, amivel tarto­
zik.

Ma, amikor azt olvasom, hogy 
egy rendőrnek mennyi fáradságába 
került egy állatkínzó szováti gazda 
megfékezése, megint eszembe jutott 
az ezredes. Istenem, mennyi dolga 
lenne neki nálunk, ahol még ter­
mészetes jogának véli a gazda, 
hogy addig üsse-verje jószágát, 
amíg neki tetszik. És milyen keve­
set ér az a törvény, amely Corpus 
Jurisunkban az állatkínzás megtor­
lására hivatott, ha oly sok idővel 
meghozatala után még ily kevéssé 
edződött be a közfudatba? Ó, de 
jó lenne, ha egy pár tízezer embe­
rünk lenne, aki a közbelépésre el- 
határozottan őrködnék mindig en­
nek a törvénynek a betartása mel­
lett.

Bizonyosra veszem, hogy a szo­
váti gazda nem ma először kínozta 
lovait. Otthon, a mezőn, a falu uc- 
ccún számtalanszor üthette, ver­
hette véresre a szegény állatokat, 
csakhogy akkor ne n állott ott a 
debreceni rendőr, hogy megintse. 
Pedig tudtommal Magyarországon 
van Állatvédő Egyesület s viszont 
ha én lennék ennek az egyesület­
nek az élén, gondom volna arra is, 
hogy önkéntes detehtiveket tobo­
rozzak, akik figyelmeztetik, felje­
lentik az állatok kínzóit. Vájjon 
tanítják ezt a törvényi az iskolák­
ban? Vájjon van-e tagja az Állat­
védő Egyesületnek minden faluban 
legalább egy-kettö? Nem tudom, 
de bizonyosra veszem, hogy lenne 
tagja igen sok, ha valamilyen pro­
pagandával sikerülne az emberek­
nek tudtára adni, hogy él egy ilyen 

. egyesület s teljesíteni is akarja hi­
vatását. A tanfelügyelők egy ren­
deletére bizonyosan tagja lenne 
minden laniló s a püspökök figyel­
meztetésére minden pap. És ha 
már valaki tagja lenne, akkor bi­
zonyára nem is rettenne vissza at­
tól. hogy alkalomadtán közbelép­
jen a szerencsétlen, rósz gazdát ta­

lált állatok megvédésére.
Egy bizonyos: ha a szováti gazda 

valaha találkozóit volna a Mark 
Twain ezredesével, nem verte 
volna annyira a lovait s nem sze­
gült volna olyan brutálisan ellene 
a rendőrnek, amiből pedig ugyebár 
nemcsak az állatok kínzása révén 
lett sérelme a társadalomnak. És

így végiggondolva az esethez hi 
zödökön, meglep, hogy még azon a 
réven is érheti sérelem a társadal­
mat, ha egy olyan jelentéktelen­
nek látszó szervezel hanyagolja is 
el kötelességét, mint az Állatvédő 
Egyesület. Az ezredes megtalálná 
a módot, hogy kényszerítse rá.

RYL

Vérátömlesztéssel mentettek meg két beteget 
a debreceni egyetem sebészeti klinikáján

Pár hét előtt határozta el magát 
a debreceni egyetem sebészeti 
klinikájának kiváló vezetője, dr. 
H ii t 11 Tivadar egyetemi tanár a 
vérátömlesztéses operációk állan­
dó alkalmazására s ebből a cél­
ból a klinika hirdetményt is tett 
közé a debreceni lapokban, egész­
séges vérű embereket keresve, a 
kik hajlandók a betegek megmen­
tésére odaadni vérük néhány deci­
literét. A klinika 500,000 koronát 
fizetett a jelentkezőknek s csak­
hamar sikerült is összetoboroznia 
megfelelő számú egészséges vérü 
embert.

A vérátömlesztés alkalmazásara 
nemsokára többizben sor kerüli s 
kedden is két életet mentett meg 
a vérátömlesztéssel Hütti profesz-

sabb műtét megkockáztatásával 
is, el kellett távolítani a magzatot. 
A nagy gondosságot és idegleszi- 
tő munkát igénylő műtét sikerült 
is, a súlyos vérveszteségeket 
szenvedett anyát azonban a nar­
kózistól semmiféle élesztéssel 
sem sikerült felébreszteni.

Az élet és halál közötti pillanat­
ban határozták el a. vérátömlesz­
tést, amelynek következtében ha­
marosan magához is tért a már 
megmentbe tétlennek gondolt be­
teg.

Egy másik betegnél is alkalmaz­
lak ugyanezen napon vérátömlesz­
tést, hogy az operáció következté­
ben előállott nagy vérveszteségeit 
pótolják.

Mind a két vérátömlesztés a 
legjobban sikerült s a súlyos be­
tegek már a gyógyulás útjára lép-szor.

Az egyik beteg áldott állapot- 
ban lévő anya volt, akitől nagy | tek. 
vérveszteségek árán, a iegstllyo-

Az Epreskertben rendezik be a debreceni 
repülőteret

Több ízben megírtuk, hogy a ke­
reskedelemügyi minisztérium Deb­
recenben kereskedelmi repülőteret 
akar felállítani. Erre vonatkozóan 
már régebben tárgyalások folynak 
a várossal, amellyel végül is a ke­
reskedelemügyi minisztérium meg­
egyezett, sőt a területet is kijelöl­
ték. Ez évben jártak lenn a keres­
kedelemügyi miniszter megbizotlai, 
akikkel a város nevében Zöld Jó­
zsef tanácsnok folytatta a tárgya­
lásokat. Ez alkalommal a várossal 
közösen a kiküldöttek repülőtér 
céljára a legalkalmasabbnak és c 
tekintetben Debrecenben egyedül­
állónk jelölték meg a nyúlási te­
rületet, ahol a repülőtér helyét ki 
is jelölték.

E repülőtérből azonban mégsem 
lett semmi, mert közbejött az Ob 13 
Ítéletének végrehajtása, amely al­
kalommal

a repülőtér céljaira kifelölt te­
rület egy nagy részét is ház­

helyeknek osztották ki.

A városi tanács megkísérelte 
ugyan, hogy az OFB elnöki taná­
csa utján mentesittesse ezt a te­
rületrészt, azonban az Ob 13 ítéle­
tét az elnöki tanács sem változ­
tatta meg és igy a kiosztást végre 
is hajtották.

A városi tanács erről azután a 
kereskedelemügyi miniszternek je-
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lenlést tett, E jelentés alapján a 
kereskedelemügyi miniszter most 
újabb tárgyalásokat kezdett a vá­
rossal. A napokban Debrecenbe 
küldte Steiner József légügyi fel­
ügyelőt, aki Zöld József tanács­
nokkal és Kupinszky Sándor dr. 
aljegyzővel együtt újabb alapos 
helyszíni szemlét tartott a számba 
jöhető tervieteken és végül is

a legalkalmasabb területnek 
az Epreskei tel talál iák, amely­
nek területéből 93 holdra van 

szükség repülőtér céljára.

A légügyi felügyelőnek igen 
megtetszett a kijelölt terület. A ki­
választásról azonnal jelentést tesz 
a kereskedelemügyi miniszternek, 
amelynek gyors ; Ihatározásától 

I függ most már, hogy a repülőtér 
S berendezéséhez mielőbb hozzákezd- 
\ jenek. A kereskedő!-mügyi minisz­

ternek ugyanis döntenie kell afe­
lett, hogy ezt a területet megveszi, 
vagy haszonbérbe veszi-e. Ezután 
határozhat a kérdés felett a városi 
tanács, illetve a törvényhatósági 
bizottság is.

A kereskedelemügyi miniszter­
nek, illetve a légügyi osztálynak 
az a terve, hogy a repülőtér kér­
dése mielőbb megoldást nyerjen 
és ez esetben a légi forgalmat Deb­
recen bekapcsolásával megindit- 

1 hassa.

A Csokonai Kör japán délutánja
Hirt adtunk már arról, hogy a 

Csokonai Kör japan ismeretter­
jesztő mozielöadást és irodalmi 
délutánt rendez. Ezzel nyitja meg 
ez évi felolvasó üléseinek a soro­
zatát. Ezeknek az előadásoknak az 
ad különös érdekességet, hogy egy 
japán tudós, Imaoka Dzsuicsiró 
fog magyar nyelven előadni. 
Imaoka több mint három éve él 
Magyarországon s a turáni gondo­
latnak lelkes harcosa. Teljesen 
megtanult magyarul s nagyobb vá­
rosainkban, Szegeden, Pécsett, 
Győrött ismertette eddig az ottani 
tudományos és kultur-egyesületel-1! 
meghívására hazája rendkívül ér­
dekes és vonzó világát.

Okt. 18-án az Apollóban mu­
tatja be színes diapozitivjeít és 
filmjeit. A Csokonai Kör elnöksé­
géhez ma érkezett levelében öröm­
mel tudatja, egész uj sorozat képe 
érkezett Japánból, melyeket igy 
először Debrecenben mutat be. Ez 
az előadás hétfőn d. u. fél 5 óra- 
bor kezdődik. Belépő dij: a rendes 
mozi helyárak.

Okt. 19-én a Vármegyeház dísz­
termében d. u. 5 órai kezdettel 
lesz az irodalmi délután a követ­
kező műsorral:

Japán himnusz. Énekli Szigethy 
Gyula vezetésével a kollégiumi 
kántus. Elnöki megnyitót mond 
Pap Károly dr., a Csokonai Kör 
elnöke. Japán dalok. Énekli Kol- 
bay Ildikó. Zongorán kiséri Diczig 
Alajos dr. A japán irodalmi élet­
ről felolvasást tart Imaoka Dzsui­
csiró. Régi japán költők dalaiból 
szaval Szombati Szabó István for­
dításában Thuróczy Gyula. Japán 
népdal. Énekli a koHógiumi kántus.

Belépő díj: 1. rendű ülőhely 
20,000 K, II. r. 12,000 K. A Cso­
konai Kör azon lagjai, kik tagsági 
dijuk befizetését igazolják, vagy a 
pénztárnál tagdíjaikat befizetik, 
féláru jegyet válthatnak.

í l.—is. íme

Téglagyár árveres.
A Vulkán Téglagyár r.-t.-nak két körkemencével 

felszereli. 20 l at. holdat meghaladó területű téglagyári 
telepe október 19-én reggel 9 órakor a debreceni 
kir törvényszék 101 sz. termében el fog árvereltfilni. 
Bánatpénz a megígérendő vélelár iV/o-a Felvilágosítást nvujt 
az Alföldi Takarékpénztár éS <fr. Kemény Viktor Ügyvéd,

— Csütörtökön temetik Bodor 
Gyula ny. miniszteri tanácsost. A
most elhunyt Bodor Gyula ny. 
miniszteri tanácsos temetése e hó 
14-én délután 3 órakor lesz a Pé- 
terfia ucca 70. számú gyászházból, 
A temetésen a Székely Társaság, 
amelynek az elhunyt alelnöke 
volt, testületileg vesz részt.

— Evangélikus misszionárius 
Debrecenben. John Nelson Crisla- 
nanda indiai evangélikus misszio­
nárius lelkész, főtisztelendő dr. 
Raffay Sándor ev. püspök javas- 

j latára f. hó 15-cn, péntek délután 
6 órakor a Miklós uccai evang. 
templomban előadást tart, melyre 
az érdeklődőket meghívja az ev. 
egyház elnöksége. Október 17-en 
délután 5 órakor ,,Luther müvei 
cimii előadást tart a lelkész. Ok­
tóber 24-én az Egyetemes Gyám­
intézel országos közgyűlése, akik 
hajlandók puszta szállásra vendé­
get fogadni, azokat kérjük, hogy 
készségüket mielőbb jelentsék be. 
Az egyházi adó most október ha­
vában esedékes, késedclmczés 
esetén 15 százalékos többlet fize­
tendő,

FOLLOWER
különlegességek

FRANK EDÉNÉL.
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— Magasrangu vendégek a Hor­
tobágyon. Csütörtökön érkezik 
Debrecenbe Lajos Ágost szász ki­
rály, József főherceg és József 
Ferenc főherceg, akik kimennek a 
Hortobágyra vadászni. A magas- 
rangú vendégekkel M a g o s s 
György dr. polgármester és min­
den valószínűség szerint H a d- 
h á z y Zsigmond dr. főispán is ki­
megy a Hortobágyra.

— A református presbitérium 
gyűlése. A debreceni református 
egyház e hó 15-én pénteken dél­
után 3 órakor az egyház tanács­
termében presbiteri gyűlést tart, a 
melynek tárgysorozatán lelkészi 
és iskolai ügyek szerepelnek,

— Az egyetemi tanács kérelme 
Debrecen közönségéhez. E hó
17-ikén a Tisza-szobor leleplezé­
sével kapcsolatban az ország min­
den részéből nagyszámú vendég­
sereg érkezik Debrecenbe a le­
leplezési ünnepélyen való részvé­
tel céljából. Az érkezők méltó fo­
gadtatása és az ünnepség helyére 
leendő kiszállítása céljából az ün­
nepély rendező bizottságának szá­
mos fogatra és autóra volna szük­
sége. Miután a rendező bizottság­
nak minden autó- és fogattulajdo­
nost nincs szerencséje ismerni, 
ezúton fordul hozzájuk azzal a ké­
relemmel, hogy autójukat, illető­
leg fogatukat erre az alkalomra 
szíveskedjenek a bizottságnak fel­
ajánlani s e szives elhatározásu­
kat méltóztassanak az egyetem 
rektori hivatalához (Kálvin tér 
16., I. eb. 17.) 15-én déli 1 óráig, 
esetleg telefon utján is (13-18), be­
jelenteni. A jármüvek folyó hó 
17-ikén d. e. 11 órától d. u. 6 
óráig szükségesek.

IGrünfeíd S.
angol és francia nő! dlvattermel 

Póterfia-u. 19.

— Egy bicikliző balesete. Szer­
dán este 6 órakor a Széchenyi 
ucca 20. számú ház előtt Újvárosi 
György 17 éves, Arany Bika-szál­
lodában alkalmazott szakács ke­
rékpárjával nagy sebességgel ha­
ladt és nem vette észre a vele 
szembe jövő szekeret. A kocsis 
kiabált, de már késő volt, az ösz- 
szeütközés megtörtént és a fiatal 
szakács olyan szerencsétlenül vá­
gódott le gépéről a földre, hogy 
jobb lábszárát eltörte. A mentők 
részesítették első segélyben Új­
városi Györgyöt és aztán kiszállí­
tották az egyetemi sebészeti kli­
nikára.

— A Kereskedő Ifjak Dalköré­
nek 40 éves jubileuma. A Debre­
ceni Kereskedő Ifjak Dalköre e 
hó 17-én, vasárnap délelőtt 11 
órakor ünnepli meg díszközgyűlés 
keretében 40 éves fennállásának 
emlékünnepét, a Kereskedő Tár­
sulat dísztermében (Ferencz Jó­
zsef ut 8.). A díszközgyűlésen részt 
vesznek úgy a helybeli, mint a vi­
déki dalkörök és egyesületek, 
kiknek nagyrésze már be is je­
lentette a díszközgyűlésen való 
részvételt. A díszközgyűlés pro­
gramját itt közöljük: 1. Nemzeti 
Hiszekegy. Énekli: a Kereskedő 
Ifjak Dalköre. 2. Megnyitó be­
széd. Tartja vitéz dr. Dávid Géza 
3. A 40 éves múlt. Irta Kémcri 
Mikó Gyula, felolvassa: Nagy Jó­
zsef t. b. alclnök. 4. Jelvények és 
oklevelek kiosztása. 5. Zászló 
megkoszorúzása. 6. Üdvözlések, 7.

Himnusz. Énekli a Kereskedő If­
jak Dalköre. Este tánccal egybe­
kötött jubileumi dalestélyt rendez­
nek a Bika-szálló dísztermében. 
Az estély műsorát szombati és va­
sárnapi számunkban fogjuk közöl­
ni. Ez a jubileumi nap dísze és 
büszkesége lesz a kereskedő tár­
sadalomnak.

Divat kalapok 
100 ezerért WERNERNÉL.

— Yes porcellán púder egye­
düli a világon, mely a póru­
sokat nem tömi cl.

— Hirsch Sári és Steinhardt Anna
zongoraművésznők kétzongorás hang­
versenye a zeneiskolában október 16. 
Jegyek Hegedűs és Sándor rt-nál és 
Keszthelyinél,

— Legjobb angol szövetek őszi, 
téli idényre legolcsóbban Feldheim 
Dezsőnél. Posztóüzlet: Piac 67, — 
Uriszabóság: Piac 63.

— Legolcsóbban Szabó és Zen- 
gevald utóda Nagy József, Szent 
Anna ucca 3. rőíös- és rövidáru 
üzletében vásárolhat. Sely­
mek, szövetek, kabátkelmék, fla­
nellek, barchentek, valamint női és 
férfi divatfehérnemiíek, keztyük és 
harisnyák nagy választékban kap­
hatók.

— Perpetuum és kalor kályhák 
raktára Sesztína Lajos cégnél.

— Figyelem. Megnyílt Palotay kel­
mefestő, vegytisztító, gőzmosó üzlete. 
Hunyadi ucca 15. alatt. Plissirozást, 
gouvrirozást legutolsó divat szerint 
készítek. Kérem a nagyérdemű kö­
zönség szives pártfogását. Telefon 
10—80. sz.

— Elismerten legnagyobb vá­
laszték és legolcsóbb árak Feld- 
heím Imre posztóházában, Kos­
suth u. 6.

20 havi részletfizetésre szállítjuk 
igazolvánnyal ellátott ügynökeink 
utján is az egész világon legjobbnak 
elismert Singer varrógépeinket. Sin­
ger varrógép részv. társ. Debrecen, 
Piac ucca 79.

= SZÍNHÁZ =
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Tosca. Opera. Ganna 
Walska és Molnár Rezső vendégfel­
lépése. Bérlctsziinet.

PÉNTEK: Cigánybáró. D) bérlet.
SZOMBAT: Haláltánc. Dráma. B) 

bérlet.
VASÁRNAP délután: Bazsarózsa. 

Vígjáték. Kardoss Géza fellépése. 
Este: Orpheus az alvilágban. Bérlet- 
szünet.

HÉTFŐ: Elzevir. Vigjáték. Bemutató 
A) bérlet Nádossy József bemutatko­
zása.

KEDD; Elzevir. Vígjáték. B) bér­
let.

SZERDA: Elzevir. Vigjáték C) bér­
let.

CSÜTÖRTÖK: Elzevir. Vígjáték. D) 
bérlet.

Paganini helyett Hoffmann me­
séi. Mint megírtuk, Kolbay Ildikó, 
a Csokonai-szinház kitűnő prima­
donnája, gyengélkedik: hangja 
megérezte a klímaváltozást és 
keddre annyira berekedt, hogy

müsorváltoztatásra volt szükség, 
a Paganini helyett a Cigánybáró 
került színre. Kedden még re­
ménykedett a direkció abban, 
hogy szerdán már énekelni tudja 
Kolbay Ildikó a Paganini női fő­
szerepét, ezt azonban egészségi 
állapota még nem engedte meg, 
egyelőre kímélni kell a hangját. 
Szerdán este Így a Holtmann me­
séit játszották, a velencei kép ki­
hagyásával, amelyben a gyengél­
kedő primadonnának kellett volna 
Giuliettát énekelni; Olympiát most 
is Timár Ila énekelte helyette, 
megtartva pompás szerepét, An­
tóniát is. A Paganini péntekre ki­
tűzött előadása is elmarad, helyet­
te a Cigánybáró kerül színre, Ti­
már Ilával és Halmos Jánossal a 
főszerepekben. A vasárnapi mű­
sorban is változást okoz a prima­
donna betegsége: az „Orpheus az 
alvilágban" helyett előrelátható­
lag a Toscát adják Ganna Walská- 
val, Halmossal, Szende Ferenccel 
és Dalnoki Viktorral.

A színházi iroda hírei:
Ma este Tosca bérletszünetben. 

Szelvénybérletek ráfizetéssel ér­
vényesek.

Holnap, pénteken D) bérletben 
Cigánybáró Timár Ha és Halmos 
János felléptével.

Szombaton: Haláltánc,
Vasárnap délután 3 órakor Kar­

doss Géza és Halassi Mariska fő­
szereplésével Bazsarózsa,

Oláh Gábor konferálja be a 
Haláltánc szombati előadását.

Már ma váltson jegyetl Valósá­
gos élményben lesz része, ha a 
Haláltánc szombati előadását meg­
nézi!

Halasi Mariska pályája legna­
gyobb művészi sikerét "aratta a 
Haláltánc bemutatóján. A miiértő 
publikum nagyszerű partnereivel, 
Thuróczyval és Szigetivel együtt 
vastapssa! hálálta meg tökéletes 
művészi teljesítményét,

Érdekfeszitq, izgalmas a Halál- 
tánc!

Ifjúsági előadás szerdán, húsza­
dikán.

Mozgószínházak:
VÍGSZÍNHÁZ: Két sláger egy elő­

adásban! I. Stella Maris, a tenger 
csillaga, egy önfeláldozó szerelem re­
génye 7 felvonásban. A kettős fősze­
repben Marie Philbin, akinek szerep­
léséről Lon Chaney úgy nyilakozott, 
hogy tökéletesebbet már produkálni 
nem lehet. A pesti mozgószinházak- 
ban nagy sikert ért cl. il. A puszták 
fiai, lexászi történet 6 felvonásban. 
A főszerepekben Art Accord, Omar, 
a csodaló és Revi a hü kutya. E ked­
ves történet mindvégig leköti és iga­
zán gyönyörködteti a nézőközönsé­
get.

URANIA: Az élet elbukottjai, a je­
len idők regénye 7 felvonásban, a fő­
szerepben Virginia Vally, A film ro­
konszenves hőseink rendkívül sok 
szenvedéseken kell keresztülmenniök 
a boldogság révéig. E minden részé­
ben érdekes történetnek változatos 
és igen szép keret adja meg a na­
gyobb hatást, különösen pedig azok 
a jelenetek, amelyek London színpadi 
életét mutatják be. A nagy drámát 
jelenetekben Virginia Valíy erős te­
hetsége visz lüktető életet. Kísérők: 
Gyerünk a paphoz és A pénz nem 
boldogság, bohózatok.

Szmlrna,
kézimunka újdonságok és
legolcsóbb besz

Kerékgyártó László,

Gobelin
mindennemű hozzávalók §||
őrzési forrásé ä

Szent Anna-utca 6. Q

Jönnek péntektől:
APOLLÓBAN: A kis kadett, a fősze- 

iepben Ramon Novarro és Harret 
Hammond-al.

VÍGSZÍNHÁZBAN: Csak felnőttek­
nek! Pola Neßrivcl Éjszaka virága.

Szombattól:
URANIABAN: Rod la Roque és 

Lilian Rich-el Sólyomszem.
METEORBAN csütörtökön ,,Gösta 

Berling". Nagy attrakció! 2 rész egy­
szerre! 2 és fél órás műsorok! Elő­
adások 6 és fél 9 órakor.

SPORT
Összeállították a Középmagyar 

LSz válogatottját
Vasárnap, Szolnokon kerül el­

döntésre a Kelet—Közép váloga­
tott mérkőzés. A Középmagyar 
LSz tegnap este állította össze a 
csapatát a következőképpen:

Auguszt 
Sz. Máv.

Czmarkó Szekeres
Sz. MÁV Sz. MTE

Farkas Riezmayer Lajos
KAC SASC Rliget

Tomecz Kesztlcr Csabai
Pvvári SC Gyömrő Szóin. AC 
Vass Czétényi
PVSC Rcsaba

Mint az összeállításból látható, 
a csapatot kilenc egyesületből vá­
logatták össze, amely az összjáték 
szempontjából nem a legjobb tak­
tikának nevezhető és igy Kelet 
egységesebbnek látszó együttesé­
nek győzelmi sánszai emelkedtek.

Biróküldés a vasárnapi mérkőzé­
sekre:

DKASE—DTE: Havas Sándor. 
Városi AC—Bocskay, határbirák: 
Nagy Dániel és Szabó Kálmán.

Nem fizetnek az egyesületek.
Az amatőr futballsport vajúdá­

sának legszembetűnőbb jele, hogy 
az egyesületek egyáltalán nem 
tudnak eleget tenni fizetési köte­
lezettségeiknek. Az intézőbizott­
ság szerda esti ülésén kimondta, 
hogy a hátralékban lévő egyesü­
letek már az október 24-iki mér­
kőzésekre sem kapnak bírót.

Pedig az egyesületek fizetnének, 
de a szezon közepe ellenére is 
üres a pénztáruk és javulásra 
semmi kilátás sincs. Úgy látszik 
tehát, hogy a katasztrófa elkerül­
hetetlen és teljes erkölcsi és 
anyagi csőd ingatja meg Kelet 
futballjának nemrégen még erős­
nek vélt alapjait.

Vihar a vasárnapi DTE—DKASE 
mérkőzés körül.

Mint ismeretes, a DTE és a 
DKASE vezetősége közös bele­
egyezéssel egy héttel elhalasztot­
ták kisorsolt mérkőzésüket. — A 
NyKISE képviselője óvással élt a 
DTE szereplése ellen, mert va­
sárnap a DTE-nek Nyíregyházán 
lenne a NyKISE ellen bajnoki 
mérkőzése. Az intézőbizottság el­
utasította a NyKISE óvását, mert 
a DTE és DKASE még a múlt ülé­
sen bejelentették mérkőzésük el­
halasztását és igy azon már vál­
toztatni nem lehet.

Kettős mérkőzés a DVSC pályán
Vasárnap ritka érdekes pro­

gram kerül lebonyolításra a Dió- 
szegi-uti pályán. A Bocskay a bu­
dapesti Városi AC-al, a DTE n 
DKASE-vel játszák le bajnoki 
mérkőzéseiket, amelyeknek bő­
vebb ismertetésére még visszaté­
rünk.
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KÖZGAZDASÁG I Salgótarjáni gyártmányú

Változatlan irányzat a gabona- 
tőzsdén.

Az elsőrendű búza iránt a mal­
mok ma is élénkebben érdeklőd­
tek, de mivel a kínálat csekély 
maradt, nem erőltették a vásár­
lást és igy a búza ára nem is vál­
tozott. A rozs 1250, az árpa 5000 
koronával drágult, a zab és ten­
geri ára változatlan maradt.

A határidőpiacon 
sem a közeli, sem a későbbi ter­
minusok árainál nem mutatkozott 
ma lényegesebb eltérés.

A határidőpiac árfolyamai: no­
vemberi búza 370—71.5, zárlat
371 71.5, márciusi 400.5—400,
zárlat 399—400, májusi 404.5— 
406, zárlat 405.5—6, októberi rozs 
267.5—68.5, zárlat 368—68.5, már­
ciusi 295—98, zárlat 297—97.5.

Mint a fenti táblázatból látható, 
az októberi búzából ma egyálta­
lán nem fordultak elő kötések.

Hivatalos árfolyamok: tiszavidé- 
ki búza 357—370, felsötiszai 352 
—367.5, más 352—365, rozs 260— 
267.5, árpa 1. 220—235, közepes 
215—220, felvidéki sörárpa 290— 
310, más 280—30b,

V alutaárf olyamok:
Angol font 346.975, Belga frank 

1990, Cseh korona 2115.5, Dán 
korona 18.975, Dinár 1259.25, Dol­
lár 71.185, Francia frank 2075, 
Hollandi forint 28.570, Lengyel 
zloty 7940, Lei 387, Líra 2895, Né­
met márka 16.999, Osztrák schil­
ling 10.065, Norvég korona 16.350, 
Svájci frank 13.813.

Ferencvárosi sertésvásár. Ma­
radvány 58, felhajtás 1482, eladva 
460. Árak: könnyű 16.3—17, ne­
héz 16.8—17.5.

„KALOR“
folytonégő kályhák

gyári lerakata

Sesztina Lajos
vaskereskedésében.

= NYILTTÉR* =
Dr. Bárdos Jakab ügyvéd irodáját 

és lakását Darabos ucca 1. alá helyez- 
te át,

• E rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget sem a szerkesztőség, 
sem a kiadóhivatal.

Fischer Adolf és fia
szövetei

jók
olcsók

divatosak!

A klasszikus Irodalom remekel
Sudermann: 

Énekek éneke.
Egy világ csodálata és hódolata fo­
gadta azt a gyönyörű művet, amely 
az élet megrendítő mélységeit tár­
ja fel megdöbbentő erővel és pél­
dátlan művészettel. Egy asszony 
küzd benne, aki sorsában elvonul 
előttünk a mai társadalom minden 
égető, fájdalmas megoldást váró 
kérdése, szerelem, bűn, megváltást 

váró emberi vergődések.
2 kötet: 12 pengő — 150,000 K

Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett 

Telelőn 54.

SCHÖN SÁNDOR W..V'Ä*
OtBWtCZ.W, PIAC-UTCA 1« (C.apO-uta •»'°h9 - Telefon 1____

Kutyabőr női toffjUbM ■ ' ■ • ; “ jKJ -

;; téin : gombos
Gagé női keztyü"gombos“! jWjOO

tűzött....................................... lz5U,UUU.
Mosbató ’szarvasbőr, minden színben . . „ 150,000.

- ---------- ----------- ---------- --------------------------------

WEISZ FERENCZ asztalosmester
Fürdő-utca 4. Bejárat közvetlen a Margit-fürdö után

készít elsőrendű ülőbútorokat, egyszerű bútorokat, irodal­
és ílzletbeiendezéseket, épület-asztalos munKákai. 10-89.

Címre
ügyelni l

Címre j 
ügyelni 1MEGNYÍLT

TEICHMANN BÉLA CÉG, PIAC UCCA S3.
SZŐRMEÁRU OSZTÁLYA.

Óriási választék mindenféle szőrmékben, Viszonteladóknak árengedmény!
.... _______ _ t

tűzifa 68 szénkeresfredö. — Telefon: 464. 
Állandóan a legszolidabb árban beszerezhető
öies és aprított tűzifa 
tölgy és bükk anyag.

Debrecen, Kéroly"Ferenc József ut 18b, Isbánmajommal szemben

Épület és butorvasalás
BÉSZLER ÉS DÁVID VASÜZLETÉBEN

a Kossuth-szobor mellett, Piac-u. 7

Debrecen, Piac-utca 79.

Párisbál
a legújabb, Magyarországon eddig 
nem ismert Hanrsa-készllmény 
megérkezett. Barna szín minden 
árnyalatban, vöröses árnyalat nélkül. 
Kizárólag KOMÁROIWINÉ 

hölgyfodrász szalonjában 
Arany Bika-bárház.

Elárverezek Debrecenben, 1926. 
évi október hó 16-án Kossuth u. 
22. sz. házban 22.260,000 koronára 
becsült bútorokat.

Rosner, bir. végrehajtó.

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók 
STERN íestáMizifitébesi
PIAC-UTCA fi),, Slkiiil izgise

Hrabéczy
FEST ♦ ♦ MOS ♦ Ó TISZTIT

Széchenyi utca 18.
Telefon 323,

Korvin Aruház Farkas László és Társa
Ferenc József ut 65. — Telefon 12-78.

ŐSZI ÚJDONSÁGAINAK LEGÚJABB ÁRJEGYZÉKE:
Női velour kabát minden színben.......................  500,000. K-tól
Ugyanaz szőrmcgallér és kézelővel................... 600,000— „
Posztókabátok, fekete, sötétkék, kávé es zöld

színben........................................................ ... 450,000. ,,
Ugyanaz szőrmegallér és kézelővel.............  550,000.— „
Gyermek kabátok minden színben ...... 350,000.— „
Női, férfi, gyermek divat kötött kabátok és pull-

owerek.................................................. 120,000.— „
Sheviotok, puplínok intézeti formaruhára . . . 50,000.— „
He-Ga harisnyák minden színben, fátyol, flór

és moussclin minőségek, rcndkivül tartós . . 30,000— „
Francia selyemharisnyák minden színben . . . 120,000.— „
Ruhabársonyok minden színben................. 150,000.— „
Kalapbársonyok 18 színben................................. 55,000— „
NAPONTA VÁLTOZÓ KIRAKATAINKBAN ÚJDONSÁGOK 11! 
Állandó selyemvásár! DivatszövctekIM Ocnssiók!

Elárverezek Debrecenben, 1926. 
évi öklében hó 14. napján d. u. 2 
órakor Csokonai ucca 15. sz. ház­
ban 21.371,200 koronára becsült 
ingókat, u, ni.: textilárukat.

Rosner Imre 
btr. végrehajtó.

Ha olcsó szőrmét
akar venni,

Adler szűcshöz
kell elmenni

Batthyányi utca 2.

Senkinek könyvtárából nem hiányozhat!
A könyvpiac szenzációja 1
Most jeiient meg!

H. W. von Loon:
Az emberiség története 
az Ősembertől napjainkig,

Angolból [ordította:
Dr. FÜLÖP ZSIGMOND tanár.

A mindenki előtt oly jól ismeretes 
amerikai egyetemi tanár világ­
háborús munkáját örömmel adjuk 
a magyar olvasóközönség kezébe. 
Minden bővebb kommentár ezen 
irodalmi eseményhez fölösleges. 
A 472 oldalas, lexikon alakú kö­
tetnek egészvászon kötésben száz­

nál több képpel ára:
20 pengő 250,000 korona. 

Kapható:

Heg«edíásé» Sándor rt. 
könyvkereskedeseíen, a füposti »illett-

Telefon 54.
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BÚTOROKI
legegyszerűbbtől a leofinomabb kivi- Q 
télig, elismerten legjobb minőségben 9
Debreceni Faipar Rí. 1
megnagyobbított városi Üzletében H

KiraSy-yfeca 4. fi
Kedvező fizetős! feltételek. |

Ezöstözés, nlkkelezés, 
csiszolás, fémek színezése

Földvárinál,
Széehenyi-u. 55. Telefon 168,

flBWBBSBeeesaasiaesssiBaaMsaww»^
Kényelmes 

uj és
üzembiztos

a Fortuna bérautó
vállalat személyszállitó kocsija.
Bárfuvart- vállal helyben és vidékre Is.
A kocsi megrendelhető: Debrecen, 

Csapé ucca 10. szám alatt. 
Telefon 320.

Sírkövek
nagy választékban, valódi 
svéd gránitból, márványból 
és műkőből, békebeli minő­
ségben és kivitelben, olctó 
gyári árban beszerezhetők. 
Vas sirrács, sirszegély, porcel­
lán fénykép elsőrendű kivitelben. 
Sírkő gyári raktár 

Hunyadi-u. 14.

Nem tltoklöbbéT
hogy a valódi

Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, logerősobb és 

legolcsóbb egészségápoló háziszer.

Mindenütt kapható.
Gyártja : Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyé­

szeti művei, DEBRECEN.
i Próbaüveg 13,600. Közápüveg 38,000. 

Nagyüveg 75 000 korona.

IVlegjeiest
a iegjoi magyar rádió-könyvi

Ä Rádiótelefon
elméleti és gyakorlati 

ismertetése.

Rádió amatőr kézikönyv.
IRTA:

MOLNÄRJÁNOS
oki. gépészmérnök.

Teljesen átdolgozott 3. kiadás. 

336 oldalon, 300 ábrával.
Ara 7 Pengő = 87,500 K.

Kapható i

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett 

Telefon 54.

Aki a rádiókészüléket meg­
ismerni, készüléket beszerezni, 
felszerelni és helyesen kezelni 
óhajtja, ezen könyvet nem 

nélkülözheti!

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Legjobb tőkebefektetés,
ia rúnáját méret után, divatlap szerint készítteti és nem drágább 

mktármál RÓTH MÁRKUSZ angol uriszabó üzletében 
József kir. berceg-ucca. Részletre is.

ttom
AUTÓSOK FIGYELMÉBE!

a tökéletes autóbenzin, 
a tökéletes autóolaj.. , " 'vaoiBwa autooiai.

Azonkívül állandóan raktáron tartunk traktor „Rex“-
nulfíntú trxkí0r , Lxux Pet|,oIeumot, Lux-Császár-olajat, gáz­
olajat, kenőolajat és az összes ásványolajtermékeket.

^OLAJKERESKEDELMI RT. tiszántúli fiókja
JPiacjiCMj6yrelefQiisz.: 13-23. Telep: Szoboszlai-ut, Déll-scr. Telefonsz.; 3-62.

£» ----------— I ■■ III ascsec

APRÓ HIRDETÉS
9fi1funrLnÖZléSVdÍJia 1° ?zóig 2000 korona- minden további szó 
2<i0„„ „ 77 Va.stag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást
yjtOV f íi a ,k?Zas,t, keresőknek felárban. - Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34, Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24, Szollősi-trafik Hatvan ucca 1, Bárdos’’ könyv- 
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
traíik Hatvan ucca 70., Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 
_________ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50. h

|»| HÁZASSÁG |B|
28 éves

izraelita fiatalember nősülne némi 
hozománnyal, valláskülönbség nél­
kül. Leveleket Farkas Jenő, Buda­
pest, Auguszta telep, Kárpáti u. 
Ajtó 5. 2277

f@i VÉTEL I« I
a—■ < in, ■»un in iinMiBiin inni —— immTi

Használt
fürdőkályhát és kádat megvételre 
keresek. Kepes Sándor, Virág u. 
11. Telefon 11-73. 2257

Teherautó,
egytonnás, olcsón eladó. Erzsébet 
ucca 28. 2282

I • I ELADÁS I ® I

Eladó
kézzel szedett Balul, Tőrök Bá­
lint alma, faj sütőtök, egy kétszár- 
nyu, egy Tapet, három verőce 
ajtó, három pár 41-es cipő, három 
kenyérsütő lapát, egy kis ablak, 
három vaskályha, öt vasrács (ab­
lakba). Teleki 12. 2281

Cukorrépa,
300 mázsa, várostól 5 kilométerre, 
közvetlen kövesül menti tanyán, 
eladó. Engel, Piac ucca 44, Löf- 
kovits ékszerüzletben. 2275

Eladó ház
Hajdúszoboszlón, a piactéren, 
amely áll 4 szoba, 3 üzlethelyiség, 
üveges veranda és melléképüle­
tekből. Értekezni ott a tulajdo­
nossal: Guttman Sándorral. 2276

Szamosháti
fajalmák naponta kaphatók az 
Alföldi Takarékpénztár raktárá­
ban, Pesti ucca. 2271

Eladó
központban nagyjövőjü kertes ház 
kedvező fizetési feltételek mellett, 
háromszobás beköltözhető lakás­
sal. Cím a kiadóba. 2259

Varrógép,
eredeti német, 2.250,000 K. Tízévi 
jótállással Molnár Testvéreknél, 
Nagytemplomnál. Telefon 7-27. —■ 
Cégre figyelni. 2251

FEKETE LAJOS 
vas- és faredőny, tüzhelyraktára 
Piac ucca 66. szám. Telefon 10-70.

2216

Benzinmotor,
kocsira szerelve eladó Földvárinál, 
Széchenyi ucca 55. 2258

Férfi,
női gyapjúszövetek télikabátra és 
öltönyre legolcsóbban: Kupfer, — 
Kis templombazár. 2003

Cípőfelsőrészkészitő
mesterek! 1. rendű szabó deszka 
készen. Csapó ucca 67. 2283

Filet
rsipke betét motivok, függönyök, 
térítők legszebb kivitelben olcsón 
kaphatók. Némethné, Péterfia 64.

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 4451

ANTIK
szalon bőr mokett garnitúrák el­
adók Szántó Zsígmond butorke- 
reskedésében, Színházi átjáró,
_________________    2140

Filc-
és bársony kalapok, valamint ala­
kítások olcsón szerezhetők be — 
Malta Anna, Csemete ucca 10. 
_____ ________________________2134

Biró
ruhafestő plisszéje és gouvrirozása 
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé­
terfia ucca 30. 2154

TENGERI CSUTKA 
bármily mennyiségben kapható 
rendkívüli olcsó árban. Közraktár, 
Híd ucca 16., Gázgyárral szemben.

1938
Relief

festékek, csillámok Borger festék­
üzletben, Csapó u. 827

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokínál, Arany János ucca 

_____________________ 199
Ékszert

olcsón csak a készítőnél vehet. — 
Jvitásokat és vésnöki munkákat 
meg lehet várni. Feldheim Sándor, 
Piac 75. 1897

Paplan varrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehellyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Dcbrcczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 239

I Kalapok
dívatbársonyból 120,000, gyermek 
bőrkalapok 50,000. Alakítások leg­
olcsóbban Belvárosiban, Kossuth 
ucca 26. 950

BÁRSONYKALAPOK 
LEGOLCSÓBBAN A KALAP­
ÜZEMBEN SZEREZHETŐK. PIAC 
UCCA 9. 70J

Autogénheggesztést,
géplakatos munkálatokat jutányo. 
san készít Ehrenreich, Arany Já- 
nos ucca 37. 1257

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u. 
^_________  1941

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
festékkereskedőnél, Hatvan u. 8.
_______________________________456

Sírkövek
műkőből és terméskőből, valamint 
fejfakövek legolcsóbban beszerez­
hetők. Mindenféle betonmunkát 
vállal. Polgári Lajos, Kishegyes! ut 
Faiskola ucca 7-g, 997

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen­
dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó műasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Sok pénzt megtakarít,
ha ruháit, bőrbutorait és szőrméit 
Földes festékeivel festi, aki telje­
sen díjtalanul szakszerű utasítást 
is ad. Hatvan ucca 11. 2166

Takaréktüzhelyeket
legjobb kivi tel ticket készítek és 
és felelősséggel legolcsóbban kap­
ható Széchenyi ucca 6„ lakatosnál.
_____________________  2152

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 452

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Lnsztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. _
Vállal műbutorokat, üzleti beren­
dezéseket 581

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztitó szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szij- 
gyártónál.________________ 666

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek. Telefon 
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre 
figyelni! 2252

Tej
naponta friss kapható. Pécsi, — 
Batthyány ucca 16 , keresztépület. 
Telefon 965. 2217

Mühimzés,
gépazsurozás, cndlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 2267

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebtindák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —

___  973
Cementlapok,

betoncsövek, kutgyüriik legolcsób 
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére ccmenfárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 4453



Linoleum*
és zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők be Lindenfeld, Dé- 
genleldtér 7. Telefonj«?. 4996

óra-
és ékszerjavitásokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33, 1)5

debreceni FÜGGETLEN újság

beszerezné, okvetlen keresse fel LEFK0VIT3
b=2 h=, legolcsóbban vásárolhat

».<«..» tl».té.ll«ltétjlak

KALAPSZALONBA
Szent Anna-utea

1926 október 14.

_____árb.ar.k . legul.bbPArisIJgg^'rigü

Férfi sárcipő,
teljesen uj, eladó. Cim a 
ban.

kiadó-
1240

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör- 
kölik Degenfeld tér 11. szám, 2016

~ Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saja 
készítésű bútorait. __________fZT

Harisnyafejelést
legjobban, legolcsóbban zsinór­
paszománygyárban, Piac u. 32„ 
udvarban. __________ ___________

Hadíkölcsön-
és járadékkötvényeket, nostrifi- 
kált és nostrifikálatlanokat veszek.
Miklós ucca 13. ________

Filc-
és bársony kalapok olcsón szerez­
hetők be. Matta Anna, Csemete 
ucca 10. _____ _____________ 1H?

Debreczenszky
kárpitos, Halköz 8. Kész hencse- 
rek, díványok, lószőr afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak­
táron. Javításokat jutányosán ké­
setek._______________________ ^

Pénztárcát.
retikült, bőröndöt jót csak Feuer- 
mann bőröndösnél vehet. Piac u.
44. 3190

Paplangombok
olcsón kaphatók Barcza paszomá- 
nyosnál, Degenfeld tér 3. 2042

Bútorvásárlásnál
saját érdekében győződjön meg 
értékes és egyszerű háló-, ebédlö- 
és vegyes bútoraim olcsó árairól. 
Széchenyi 6. Klein. Asztalosmun­
kát vállalok.  493«,

Női
és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró.___________________ 571

Személyautó­
fuvarozást vállalok jutányos árért. 
Arany János ucca 37., Ehrenreich.

_______________ 1219

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Díványok,
hencserek, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitosmester­
nél, Püspöki-palota. 2040

Címtáblát,
szobafestést, bútor-, épületmázo­
lást jutányosán vállal ifj. Zelinger, 
Kálvintér 4.  4726

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Símonify u. 55.

4633

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, — 
Weinberger fatelep, Böszörményi 
ut 2. 2164

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol­
csón a „Parfümerie Ilona' bam 
Degenfeld tér 2._____________

Kaba nagyközség
legforgalmasabb helyén, a község­
házával szemközt, Jókai ucca 424. 
számú ház, szép, modern épule , 
több lakással és üzlethelyiséggé 
minden elfogadható árért azonnal 
eladó és átvehető. Értekezhetni 
Debrecenben: dr. Fráter Lajos ügy­
védnél, Piac ucca 73., vagy a tulaj­
donosnál: Rácz Márton kerékgyár-
tónál, Kábán.______ ________ 2192

I Jómínőségü
csertégla és cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Műkőgyár rt„ Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-93._________ «2

Berzéki fotóbörze
fényképező gépet elad, vesz, cse- 

j rél, lemezeladás darabonként is.
I Piac ucca 38., az udvarban. 2262

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. 
Tisztviselőknek árengedmény.

4776

Angol
és francia ügyes varrónő hazakhoz 
ajánlkozik. Értekezni Biró Karoly - 
né, Maróthy ucca 35.

KIFUTÓ LEÁNYT 
felvesz a Hegedűs cs Sandar rt.
nyomdája, Piac ucca 49. ------

Kifutó fiú
felvétetik Ulimann részvénytársa­
ságnál, Piac ucca 69, 2->

Suíssesse Francaisc
cherche placc dans famille dis- 
tinguée, auprés d'eníants des 1 age 
de 4 ans. F.crire sous M. W. au
bureau du journal.___________ 22*

Mérlegképes 
könyvelő, magyar-német levelező, 
délutáni foglalkozást keres. Revesz 
Csillag ucca nyolcvankét.____ £1 -1

Sodrony ágybetétet
legjobb mlníeágben készít

NEUMANN, Péterfla-utca 19.

GYERMEKKABÁTOKAT 
hozott kelméből olcsón varr a 
Gyermekdívatház, Városháza (fő­
kapu mellett). __________

Maniküröztessen
a Parfümerie Ilonában, Dégentcíd 
tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. '00 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikűr 
bérletet adunk. 2226

SZAKÁCSNŐ, 
jól főzni tudó, három tagból álló 
családhoz 15-ére kerestetik. Cím
a kiadóban.________ __________

Püspökladányb an
közvetlen vasul melletti bodegám 
részére vezetőt keresek. Értekez- 

’ hetni özv. Kohn Páviánénál. 2129

Tanításra
elfogad gimnáziumba és egyéb is­
kolákba járó fiú- és leánytanuló­
kat, valamint magántanulókat Ko­
vács István fanár, Homokkert, 
Bujdosó ucca J2’ sz-

34 szoba, tiirdöszobibél
álló modern lakást keresett, 
esetleg hasonló nagyságú 
villát vagy csinos, jó fekvésű 
házat megveszek. Lim a 
kiadóban.

Urinő
fiatal lakótársnőt keres. Cím a ki­
adóban.___ ___________________ E52

Lakás,
3 vagy 2 szobás Kiadó, azonnal 
beköltözhető. Hatvan ucca 17.,
I. emelet,____________________ flíZ

Bihari teleptől
Piac uccáig terjedő részen elve- 
<Zc\\ október 12-én egy dupláié- 
delü ezüst óra. Becsületes meg­
találó a Piac ucca 67. szám alatti 
borbélyüzletbe hozza, hol juialom-
ban részesül. ________ 22,3

Irodának
két szoba november elsejére Ipar­
kamarában kiadó. Werbőczi ucca 
4„ Gálné. 22b)

Paplanáthuzás
80,000 K. Házhoz is megyek. — 
Paplanvarroda, Teleki 57. 2278

Valódi
nerz gallér és muff eladó, 
kir. hereg ucca 8.

József
2279

Középiskolások
korrepetálását szerény díjazásért, 
esetleg lakásért vállalja orvostan­
hallgató. Külön németet s hebert 
is tanít. Cim a kiadóban._____'

Raktárhelyiség,
két nagy uccai pince azonnalra át­
adó. Szőllősi tőzsde, Hatvan ucca

Különbejáratu
bútorozott szobát keresek, esetleg 
ellátással. Berkovits Imre, Kaba.

2256

ötsaobás
családi ház Pest környékén rész­
letfizetésre eladó. Prohászka, Bu­
dapest. Rökk Szilárd ucca 3.

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca
14. 2044

ril~ÜE»ESU!T I »1
Ügynököt

felvesz helyben házak látogatásá­
ra Rosenberg és Hammer, Piac u. 
8. 2285

Bérbe keresek
2—3 szobás kisebb családi házat, 
esetleg közeli kertben is. Aján a- 
tot a fizetési feltételek megjelölé­
sével a kiadóba kérek „Lakás 
jeligére. ____________ _____ 129
'ujságkézbésítő- asszony

felvétetik a kiadóhivatalban, 
Piac ucca 49.

VEGYES

Képkeretezést,
épületüvegezést, ablakok gittelé­
sét jutányosán vállalja Grünfeld, 
Széchenyi ucca 50. 4630

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33

Vásárosoknak
kitűnő vásári portékát kiadok. — 
Földes, Hatvan ucca 11. 2167

Rőiös-
és rövidáru seged állást keres
azonnali belépésre. Cim a kiadó-
ban. 2286

Kocsis
felvétetik. Szikvizgyár, Homok u.
140. 2287

Zongoristát
keresek tánciskolái játszáshoz, -
Schaff tánciskola, Csapó 
szám.

ucca 17. 
2272

Munkáslányok
felvétetnek az Első Debreceni
Cérnagyárban, Csapó u. 58. 2280

Központban
különbejáratu, kétágyas, csinosan 
bútorozott szoba f. hó 15-re két 
úriembernek, esetleg egynek, ki­
adó. Degenfeld tér 3._____ 2290

szép
ban.

szobi
2 ágyas
kiadó. Cim kiadó-

2289

Kiadó
1-rc két uccai szoba, 

ájz, elkerített 
baromfi udvar, sertésól, istálló, 
villany, vízvezeték, lclépéssel. 
Csonka ucca 8. sz. alatt. 2288

Újonnan
épült 2 szoba, konyha, kamra no­
vember elsejére kiadó, felvilágosí­
tást ad Kuli ár László ur, Szoboszloi 
ut 4. szám.___________________22-j

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitő,
Piac ucca 89.  221

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca
83., szőrmeáru-osztálya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény!
Címre ügyelni!________________ .

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni^ Tegdesnél, Péterfia 42.

Elegánsan
bútorozott különbejáratu szoba, 
fürdőszoba használattal kiadó. —
Hatvan ucca 50.____________ _2L_

Bcrelnék
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás 
családi házat, esetleg kerttel, le­
het közeli kertségben is. Cimet es 
feltételeket a kiadóba kérem. 461

Kiadó
I 2 szoba, fürdőszoba, konyha, ele­

gánsan berendezve. Cim a kiadó-
, 2231ban. ___ ________ _

Uccai
Csapó ubútorozott

Paplant
varrni házhoz megyek. Meghívást 
„Paplan" ieligérc a kiadóba kérek.

2263

Tábori távcső
Vígszínház mozgó vasárnap délutá­
ni előadásán elveszett. Becsületes 
megtaláló Bethlen ucca 58. sz alatt 
magas jutalomban részesül. 2260

Italmérés,
forgalmas helyen azonnal 
Cim a kiadóban.

átadó. 
2255

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. Cim a ki­
adóban. 2254

Kétszobás lakást
keresek vagy jelenlegi egyszobás 
lakásomat elcserélném. Cim a ki­
adóban._____________ _ül7

ZONGORÁT
kölcsön vennék. Kérem, aki zon­
goráját uriháznak kölcsön adni 
hajlandó, szíveskedjék a kölcsön- 
dij jelzése mellett ezen szándékát 
a Debreceni Független Újság ki- 
adóhivatalánál bejelenteni. _

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, -~ 
Simonífy ucca 16. — Telefon 6 ^

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón 'á - 
lal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.

1lloanitli


